

# 跨越时空 共拜始祖 祈福中华 澳大利亚华侨华人恭拜轩辕黄帝

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静 文/图)阳春布德泽,万物生光辉。位于河南郑州的黄帝故里,又到了一年一度的拜祖时间。

此时,在跨越时空的澳大利亚,秋高气爽,红叶烂漫,每一枚枝叶上都写着对亲人和故乡的思念。4月10日上午,辛丑年澳大利亚华侨华人恭拜黄帝大典在悉尼市卡拉玛塔会议中心圆满礼成。

以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题的澳大利亚恭拜黄帝活动今年已是第五届,深受澳大利亚华侨华人的喜爱。“三月三,拜轩辕”已经成为澳大利亚华侨华人每年不可错过的文化盛典。

大典由中国国际文化交流协会、澳洲中国和平统一促进会、澳大利亚文化遗产发展与研究中心、

澳大利亚国际文化产业协会、澳大利亚爱而思文化协会、澳大利亚妇女联合会共同主办。主拜人由澳洲中国和平统一促进会会长李国兴担任。

澳大利亚新州议员尼古拉斯·拉里奇,澳洲著名侨领、澳洲潮州同乡会董事局主席、澳洲华人恭拜黄帝大典荣誉主席周光明、新州前上议院副议长何沈慧霞博士,澳洲中华经贸文化交流促进会执行主席陈星惠、前澳洲中国和平统一促进会会长邵群、澳大利亚华人联谊会荣誉会长刁振谋、澳中工商联合会主席苏鑫峰等百位澳洲侨领,与澳洲各界代表共200多人现场参加了恭拜黄帝大典活动。

大典开始,悉尼中国文化中心主任兼中国驻悉尼旅游办事处主任肖夏勇



到场致辞。费尔菲尔德市副市长、市议员黄冠勋代表市长对恭拜黄帝大典与悉尼多元文化的融合表示祝贺,对两地文化、经贸合作前景充满期待。大典主司仪、澳大利亚国际文化产业协会主席杨志唯代表主办方对5年来澳洲恭拜黄帝走过的光辉历程做了简要回顾,对华侨华人和各界对大典的支持致以诚挚的谢意。

大典按照迎拜始祖、敬献花篮、恭读拜文等九项议程开展。在恭读拜文环节,主拜人李国兴以感恩追远之深情、团结奋进之决心,代表澳大利亚炎黄子孙恭读拜祖文;在高唱诵歌环节,由澳大利亚黄河合唱团激情演出《黄帝颂》;在世界和平环节,嘉宾们争相在拜祖文书法长卷题跋处签名留念,祝福祖国,天地人和!祝福

世界,康宁繁荣!此外,澳洲恭拜黄帝活动今年再次启用网络直播。

历年来的澳大利亚华侨华人恭拜黄帝大典继往开来、开拓创新,中华民族传承数千年的优秀传统文化,已经在多元文化的澳洲大地上发扬光大,有力地促进了中澳两国文明的交流互鉴,积极践行了人类命运共同体的理念。

## 追思始祖功德 传承黄帝精神 法国华侨华人 恭拜黄帝活动在巴黎举行

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)又是一年三月三,春和景明,蓝田日暖,弥望繁花满树,更添怀祖慎远之思。远在法国的华侨华人怀着对先祖的敬仰之情,在巴黎成功举办了第二届恭拜黄帝活动。

黄帝是中华文明始祖、人文共祖。此次活动由中国国际文化交流协会、法国华侨华人会、联合国教科文组织国际青少年文化艺术交流会和旅法侨团共同主办。活动以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题,严格遵守法国疫情政策,参照黄帝故里拜祖大典礼制拜祖祈福,主拜人由法国华侨华人会主席任俐敏担任。

前来恭拜黄帝的有著名侨领、联合国教科文组织官员、法国政府官员、华人市长、议员和社会各界知名人士等。恭拜人员向黄帝像三鞠躬,怀着感恩崇敬之情献花进饌,在橄榄树上挂起了祈福牌,并在拜祖文书法长

卷上签名祈福。

法国华侨华人会主席任俐敏表示,黄帝故里拜祖大典非常有意义,去年在法国华侨华人会举办这样的活动反响很大。今年因为疫情,我们分开来纪念,传承这个优秀的中国传统文化。

法国中国和平统一促进会执行会长陈少奇说,不管我们走到哪里,离开祖国有多久,我们永远都是炎黄子孙,轩辕黄帝是我们海内外华侨华人的共同祖先。

联合国教科文组织前文化合作部主任爱丽丝·德·詹丽斯拄着拐杖来到现场参与活动,她说:“现在疫情非常严重,但是我觉得在法国举办这样的活动非常有意义。这是中法节日之间的桥梁,通过这样的活动,可以找回自己的根、自己的历史和传统。这是分享中国美好历史文化的良机遇。”

旅法华人钢琴家周勤龄说:“我们都是同根、同祖、同源的炎黄子孙,一年

一次,我们共同纪念祖先,传承黄帝精神。”

在巴黎,不少法国朋友都对恭拜黄帝活动传递出来的理念赞赏有加。法中友好协会主席安德烈·费尔南德斯说,现在有一个纪念先祖的节日,对中国也好,对法国也一样,象征着和平发展、互惠共赢。

欧拜赫维利埃市副市长田玲致辞说:“在这里衷心祝愿恭拜黄帝活动成功举办!也希望来年继续举办,使得在巴黎纪念黄帝活动成为更具影响力和标志性的文化名片,成为中国传统文化海外发扬光大的一个重要平台。市政府将持续支持这一活动,把纪念黄帝活动规模搞得更大,影响更多的人!”

海外华侨华人通过对轩辕黄帝的恭拜,表达了对美好生活的祝福,对世界和平和谐的祝愿,为助力人类命运共同体建设作出积极贡献。

## 《5000年很长吗》 献礼拜祖大典

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)昨日,辛丑年黄帝故里拜祖大典献礼影片《5000年很长吗》上线,通过黄河对人文始祖轩辕黄帝深情告白的方式,用生动、纯朴的语言,真挚、细腻的情感娓娓道来了“她”与中华民族的源起、共生与未来,以此向辛丑年黄帝故里拜祖大典献礼。

献礼影片首次塑造了黄河母亲的声音形象。由知名主持人海霞配音,影片中,郑州双槐树遗址、青台遗址等考古发现,以及《史记》《汉书》等史料关于黄帝时代创造房屋、城池、舟车、丝绸等的记载都有所体现。献礼片由导演李哲执

导,他曾执导2021年中国金鸡百花电影节刘昊然形象大使代言片《在郑州遇见百花》。影片结尾部分,从刀耕火种“快进”到现代文明,“下一个5000年,一万年,一百万年,我们一起成为未来”,黄河“母亲”在片尾对每一个中国人发出灵魂约定。

由中国电影家协会、郑州市政协、郑州市委宣传部、郑州市文联联合主办的第七届“根亲中国”华语电影短片大赛也将迎来颁奖盛典。



扫码  
看视频新闻

## 预测! 郑州三月三要火

今年黄帝故里拜祖大典形式更加新颖,不仅开启了线上平台,还有热闹非常的迎亲演出,“乐舞敬拜”演出更是邀请了“唐宫小姐姐们”出演。如果有机会的话可以亲自去一趟,一观拜祖大典的盛况。不方便去的话也不用

着急,线上平台已经开通,届时还会有拜祖大典的直播,精彩地方一点都不会错过。



扫码  
看视频新闻